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ಚರಾಕ್ಷರ x ಅನ್ನು  _______ ನಿಂದಲೇ ಗುಣಿಸುವುದರಿಿಂದ ಬೀಜೀಕ್ತತ  x
2
 ಅನ್ನು  

ಪಡೆಯಬಹುದು.

ಬೀಜೀಕ್ತತ  5x+3 ಯಲಿ್ಲ  ಸಿಿರಾಕ್ಷರವು,  ____________________.

ಸರಿಯಾಗಿ ಹಿಂದಿಸಿ.

ಇಲಿ್ಲ  ಉತ್ತ ರಿಸಿ

ಪದ ಅಪವತ್ತನಗಳು

a) 5 b) 4 c)  x d) y

ಬಟ್ಟ  ಸಿ ಳವನ್ನು  ತಿಂಬಸಿ.

b)  ಸೂತ್ರ ಗಳು c) ಬೀಜೀಕ್ತತ ಗಳು d) ಬೆಲೆಗಳು

7x+ 10 ಬೀಜೀಕ್ತತ ಯಲಿ್ಲ  , ಚರಾಕ್ಷರವು

a)  ನಯಮಗಳು

ಚರಾಕ್ಷರದ ಬೆಲೆಯು ಸಿಿ ರವಾಗಿರುತ್ತ ದೆ.

ಸಿಿರಾಿಂಕದ ಬೆಲೆಯು ಸಿಿ ರವಾಗಿರುವುದಿಲಿ್ .

ಚರಾಕ್ಷಗಳನ್ನು  ಮತತ  ಸಿಿರಾಿಂಕಗಳನ್ನು  ಸಂಯೀಜಿಸಿ___________ ಗಳನ್ನು  

ಪಡೆಯುತ್ತ ೀವೆ.

ಬೀಜೀಕ್ತತ ಗಳು

ಉಪವಿಷಯ: ಪೀಠಿಕೆ, ಬೀಜೀಕ್ತತ ಗಳು ಹೇಗೆ ಉಿಂಟಾಗುತ್ತ ವೆ? ಬೀಜೀಕ್ತತ ಯ 

ಪದಗಳು

 ವಿಭಾಗ 1  

ಸರಿಯಾದ ಹೇಳಿಕೆಗಳಿಗೆ T ಎಿಂದು ಮತತ  ತ್ಪ್ಪು  ಹೇಳಿಕೆಗಳಿಗೆ F ಎಿಂದು ಗುರಿತ ಹಾಕ್ತ.



6

7

 a) 8x² + 7y b) 5xy² + 9x2y ಬೀಜೀಕ್ತತ ಗಳ ಪದಗಳನ್ನು  ಗುರುತಿಸಿ ಮತತ  ಅವನ್ನು  

ಗುಣಲ್ಬದ ವಾಗಿ ಮತತ  ಮೊತ್ತ ವಾಗಿ ವಯ ಕತ ಪಡಿಸಿ.
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ಒಿಂದು ಬೀಜಪದವು ಅದರ ಅಪವತ್ತನಗಳ ಗುಣಲ್ಬಧ ವಾಗಿದೆ ಎನ್ನು ವುದನ್ನು  

ಉದಾಹರಣೆಯ ಮೂಲ್ಕ ನರೂಪಸಿ.

ಬೀಜೀಕ್ತತ ಗಳು

ಉಪವಿಷಯ: ಪೀಠಿಕೆ, ಬೀಜೀಕ್ತತ ಗಳು ಹೇಗೆ ಉಿಂಟಾಗುತ್ತ ವೆ? ಬೀಜೀಕ್ತತ ಯ 

ಪದಗಳು

ವಿಭಾಗ 2

5 8x² - 5x ಬೀಜೀಕ್ತತ ಯು ಹೇಗೆ ದೊಯುತ್ತ ದೆಿಂದು ಪದಗಳಲಿ್ಲ  ವಿವರಿಸಿ.
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b) ಚರಾಕ್ಷರ x ಅನ್ನು  ಅದರಿಿಂದಲೇ ಗುಣಿಸಿ 8 , x ಮತತ  y ನ 

ಗುಣಲ್ಬಧ ದಿಿಂದ ಕೂಡಬೇಕ್ತದೆ.

c) ಚರಾಕ್ಷರ p ಅನ್ನು  ಅದರಿಿಂದಲೇ ಮತತ  0.1 ಇಿಂದ ಗುಣಿಸಿ 

ನಂತ್ರ ಚರಾಕ್ಷರ q ಗೆ ಸೇರಿಸಿ, ಅದರಿಿಂದಲೇ ಮತತ  0.2 ಇಿಂದ 

ಗುಣಿಸಬೇಕ್ತದೆ.

ಒಿಂದು ಬೀಜೀಕ್ತತ ಯನ್ನು  ತ್ಗೆದುಕಿಂಡು ಅದರಲಿ್ಲರುವ ಚರಾಕ್ಷರ, ಸಿಿರಾಕ್ಷರ, ಪದಗಳು 

ಮತತ  ಅಪವತ್ತನಗಳನ್ನು  ಗುರುತಿಸಿ. ಮೇಲ್ಲನ ಎಲಿ್ವನ್ನು  ವಾಯ ಖ್ಯಯ ನಸಿ. 

ಅಪವತತ್ತನಗಳನ್ನು  ಇಳಿಸಬಹುದೆ? 1 ಅನ್ನು  ಪರ ತಿ ಪದದ ಅಪವತ್ತನವಾಗಿ 

ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುವುದೆ?

ವಿಭಾಗ 3

ಮಿಂದಿನ ಹೇಳಿಕೆಗಳನ್ನು  ಚರಾಕ್ಷರ, ಸಿಿರಾಿಂಕ ಮತತ  ಗಣಿತ್ದ ಮೂಲ್ ಕ್ತರ ಯೆಗಳನ್ನು  ಬಳಸಿ 

ಬೀಜೀಕ್ತತ ಗಳಾಗಿ ಬರೆಯಿರಿ.

a) a ಮತತ  b ಚರಾಕ್ಷರಗಳ ಮೊತ್ತ ವನ್ನು  ಅವುಗಳ 

ಗುಣಲ್ಬಧ ದಿಿಂದ ಕಳೆದಿದೆ.

ಬೀಜೀಕ್ತತ ಗಳು

ಉಪವಿಷಯ: ಪೀಠಿಕೆ, ಬೀಜೀಕ್ತತ ಗಳು ಹೇಗೆ ಉಿಂಟಾಗುತ್ತ ವೆ? ಬೀಜೀಕ್ತತ ಯ 

ಪದಗಳು

ಈ ಬೀಜೀಕ್ತತ ಗಳಿಗೆ ವೃಕ್ಷ ಚಿತ್ರ ವನ್ನು  ಬರೆಯಿರಿ (a) 7x2 - 3xy (b) -ab + 5b2 - 3a2.


